
  

α) Συγκρίνουμε τα τρίγωνα ΑΜΖ και ΕΜΗ που έχουν: 

i. ΑΜ=ΜΕ (υπόθεση) 

ii. ΜΖ=ΜΗ (άθροισμα ίσων τμημάτων ΜΒ+ΒΖ και ΜΓ+ΓΗ) 

iii. ΑΜ̂Ζ=ΕΜ̂Η (ως κατακορυφήν) 

Άρα τα τρίγωνα είναι ίσα, επειδή έχουν δύο πλευρές ίσες μία προς μία και τις 

περιεχόμενες σε αυτές γωνίες ίσες. 

β) Από υπόθεση έχουμε ΑΜ=ΜΕ (1) και όπως χρησιμοποιήσαμε στην προηγούμενη 

σύγκριση έχουμε ΜΖ=ΜΗ (2). Επομένως στο τετράπλευρο ΑΗΕΖ οι διαγώνιοι ΑΕ και 

ΖΗ διχοτομούνται στο σημείο Μ, άρα το τετράπλευρο ΑΗΕΖ είναι 

παραλληλόγραμμο. 

 


